
Stanovte si konkrétní cíl z pohledu rozvoje digitální kompetence, 
promyslete si kritéria, podle kterých poznáte, že byl naplněn.

 Formulujte zadání tak, aby vycházelo z kontextu zkušeností žáků 
s digitálními technologiemi a z aktuální úrovně toho, co žáci s digitálními 
technologiemi dovedou.

Při vyhledávání informací poskytněte žákům vždy výchozí doporučené 
zdroje, ve kterých mohou nalézt pro ně srozumitelné odpovědi.

 Společně se učte, jak hledat a ověřovat data a informace. Zaměřte se na 
práci s klíčovými slovy, zkoušejte, jak klíčová slova a jejich kombinace 
ovlivní vyhledané informace.  

 Veďte žáky k tomu, aby porovnávali informace alespoň ze dvou zdrojů 
(nemusí být oba online).

Jděte žákům příkladem a ve výuce používejte materiály (texty, audio, 
obrázky/fotografie, videa a podobně), které vycházejí z volně použitelných 
zdrojů. Zdroje citujte v souladu s autorskými právy!

 Pokud pořizujete audio nebo video záznam, nezapomeňte na souhlas 
toho, kdo je na záznamu (nejen dospělých, ale i žáků). S žáky se předem 
domluvte, k čemu bude záznam sloužit, zda a kde bude zveřejněn a proč.

Věnujte čas upevňování dovedností, které žáci při využívání konkrétních 
digitálních technologií a aplikací potřebují.

Aplikace, které se chystáte s žáky použít, nejprve sami vyzkoušejte, 
seznamte se s nimi, zjistěte podmínky pro jejich používání. Veďte žáky 
k tomu, aby si vybírali vhodné aplikace z bezpečného zdroje.

Komunikujte a spolupracujte s žáky i online a učte je, jak zajistit bezpečné 
online prostředí.
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 Využijte vhodných okamžiků pro nastavení a formulaci jednoduchých 
pravidel například k pořizování audia, videa, fotografování nebo k práci 
s mobilními technologiemi venku.

 Zařaďte mezi používané zdroje informací AI, učte se společně s žáky, jak 
ji efektivně používat. Učte žáky, aby data a informace, které od AI získají, 
posuzovali stejně jako ostatní zdroje.

 Při každém použití digitálních technologií veďte žáky k tomu, aby si 
uvědomili zásady bezpečného přístupu k nim: používání hesla, odhlašování 
a přihlašování, co (ne)sdílet a podobně. Buďte žákům příkladem.  

 Poskytněte žákům prostor pro sdílení a prezentování výsledků svojí práce. 
Moderujte sdílení a diskuze tak, aby směřovaly ke stanoveným cílům. 

Realizujte společně bezpečnou zpětnou vazbu, zda a jak se podařilo 
naplnit stanovené cíle. Zpětná vazba by měla být formativní (popisná).  
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